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Stadtverwaltung Ostseebad Kühlungsborn

Niederschrift

Sitzung des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses

Sitzungstermin: Donnerstag, 29.08.2019, 18:30 Uhr

Raum, Ort: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad Kühlungsborn

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Sitzungsende: 20:30 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussmitglieder

Herr Andreas Bartelmann - 

Frau Corinna Hülsmann - Vertretung für: Herrn Dr. Wolfgang 
Kraatz

Herr Johannes Hülsmann - 

Herr Burckhard Huly - 

Frau Marita Karl - 

Herr Peter Menzel - 

Herr Dietrich Rehpenning - 

Frau Annelie Schmidt - 

Herr Gerd Susemihl - 

Herr Patrick Trost - 

Stadtvertreter

Herr Peter Kempe - 

Herr Stefan Sorge - 

Verwaltung

Herr Rüdiger Kozian - 

Gäste

Herr Ulrich Langer - 

Entschuldigte:
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Ausschussmitglieder

Herr Andre Kemnitz-Voigt - entschuldigt

Herr Wolfgang Kraatz - entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung bzw. Änderungsanträge zur Tagesordnung

3 Beschluss über das Protokoll vom 11.04.2019 - Beschlusskontrolle

4 Wahl des Vorsitzenden des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses

5 Verpflichtung des neugewählten Vorsitzenden und Übergabe der Sitzungsleitung sowie 
Verpflichtung aller Mitglieder des Ausschusses

6 Wahl des ersten stellvertretenden Vorsitzenden des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförde-
rungsausschusses

7 Wahl des zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförde-
rungsausschusses

8 Bericht der Verwaltung

9 Bericht der Tourismus, Freizeit & Kultur GmbH Kühlungsborn - Gast: Herr Langer

10 Sonstiges, Fragen, Bemerkungen und Vorschläge zur Tagesordnung der nächsten Aus-
schusssitzung

11 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

 Der Stellvertreter des Bürgervorstehers, Herr Bartelmann, begrüßt die Mitglieder, stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 

2 . Bestätigung bzw. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 

Beschluss: Die Mitglieder des KWA stimmen der Tagesordnung zu.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3 . Beschluss über das Protokoll vom 11.04.2019 - Beschlusskontrolle

 

Beschluss: Die Mitglieder des KWA stimmen der Sitzungsniederschrift vom 11.04.2019 zu.

Abstimmungsergebnis: 2 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
8 Enthaltungen

4 . Wahl des Vorsitzenden des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses

Herr Bartelmann bittet um Vorschläge für die Wahl zum Ausschussvorsitzenden.
Herr Susemihl schlägt Herrn Bartelmann vor.
Herr Menzel schlägt Herrn Hülsmann vor.
Herr Bartelmann befragt beide Kandidaten nach Ihrer Bereitschaft zur Kandidatur.
Die Ausschussmitglieder stimmen über den Vorschlag „ Bartelmann“ ab:

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen
3 Nein-Stimmen
1 Enthaltungen

 Herr Bartelmann ist damit als neuer Vorsitzender des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsaus-
schusses bestätigt. 

5 . Verpflichtung des neugewählten Vorsitzenden und Übergabe der Sitzungsleitung sowie 
Verpflichtung aller Mitglieder des Ausschusses

Herr Bartelmann, als neuer Ausschussvorsitzender, leitet die weitere Sitzung.
 Er verpflichtet die Mitglieder des Ausschusses zur ordnungsgemäßen Ausübung ihrer ehrenamtli-
chen Tätigkeit. 
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6 . Wahl des ersten stellvertretenden Vorsitzenden des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförde-
rungsausschusses

Herr Bartelmann bittet um Vorschläge zur Wahl des ersten stellvertretenden Vorsitzenden des Kur-
betriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses.
Frau Hülsmann schlägt Frau Kahl vor
Frau Kahl schlägt Frau Schmidt vor.
Herr Bartelmann befragt beide Kandidaten nach ihrer Bereitschaft zur Kandidatur.
Frau Kahl antwortet: nein
Frau Schmidt antwortet: ja

Die Ausschussmitglieder wählen Frau Schmidt zum ersten stellvertretenden Vorsitzenden des Kurbe-
triebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
1 Enthaltungen

 

7 . Wahl des zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförde-
rungsausschusses

Herr Bartelmann bittet um Vorschläge zur Wahl des zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des Kur-
betriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses.
Frau Schmidt schlägt Herrn Menzel vor.
Herr Bartelmann befragt Herrn Menzel nach seiner  Bereitschaft zur Kandidatur.
Herr Menzel antwortet: ja

Die Ausschussmitglieder wählen Herrn Menzel zum zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des Kur-
betriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
1 Enthaltungen

 

8 . Bericht der Verwaltung

Herr Kozian berichtet:
- Es ist eine Aufstellung von Windrädern ca. 8 km vor Warnemünde in Richtung Kühlungsborn ge-

plant. Diese Windräder sind wesentlich größer (ca. 300 m), vorher 45 – 60 m!! Die Bürgermeister 
von Nienhagen, Gral Müritz, Börgerende und Kühlungsborn werden dagegen vorgehen

-  Die Vergleichsverhandlungen zur  Meerzweckhalle sind vorerst gescheitert. Massiver Schimmel-
befall in der Halle erfordern ein Gutachten und die Klärung der Haftung.

- Zur Flächenbeschaffung im Ostseebad Kühlungsborn werden z.Z. Bodenproben erstellt.
- Erweiterung und Ausbau der Seebrücke in Kühlungsborn Ost werden durch die Firma Opfermann  

geprüft. Hier sollen Fördermittel beantragt und genutzt werden.
- Die Instandsetzung der Villa Baltic hat begonnen. Am Tag des offenen Denkmals am 08.029.2019 

wird es Führungen durch das Gebäude geben. Diese werden durch Herrn Aschenbeck und Herrn 
Schaft organisiert.

- Die finale Phase zur Änderung der Hauptsatzung läuft. Es wird unter anderem die Entlastung des 
Bauausschusses geben.
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- Zum Thema „Wohnmobile im Stadtgebiet“  oder „Schaffung eines Wohnmobilparkplatzes“ wer-
den Vorschläge der Fraktionen erwartet.

Anfragen der Ausschussmitglieder an die Verwaltung:
- Herr Rehpenning fragt nach dem Stand der Hütten am Strand. Die Hütten können dort bleiben 

aber es ist kein Verkauf von Lebensmitteln genehmigt. Lebensmittel dürfen nur am  Stand ver-
kauft werden, eventuell Hütten auf Pfählen???

- Vorschlag für den nächsten KWA: Strandkonzept noch einmal vorstellen
- Herr Susemihl fragt nach Elektrorollern im Stadtgebiet. Die E-Roller dürfen nur auf Radwegen 

fahren, nicht auf Bürgersteigen.
- Herr Bartelmann fordert die Reinigung der Einläufe im Stadtgebiet, sie sind durch Niederschlag-

wasser und Wasser aus der Kühlung stark verschmutzt. 
23.09.2019 findet die Einwohnerversammlung statt. Gäste: ZVK, Wasser- und Bodenverband und 
Planungsbüro 

9 . Bericht der Tourismus, Freizeit & Kultur GmbH Kühlungsborn - Gast: Herr Langer

 Der Bericht der Tourismus, Freizeit – und Kultur GmbH befindet sich im Anhang des Protokolls.

Die Ausschussmitglieder werden in der nächsten Sitzung zur Tradition des „Schippermützenfestes“ 
diskutieren. Das Schreiben der TFK GmbH befindet sich im Anhang.
Herr Menzel fragt nach der Kostenübersicht zum Ostsee Open Air, Herr Langer verweist auf den Re-
chenschaftsbericht zum Ende des Jahres.
Die Planung der Veranstaltungen für 2020 läuft bereits.
Herr Menzel fragt nach den Übernachtungszahlen, der Fremdenverkehrsabgabe und der finanziellen 
Einnahme pro Gast.
Frau Hülsmann äußert sich zu mangelnden Veranstaltungen im Ort.
In Konzertgarten Ost waren 2019 kaum Veranstaltungen. Die Bühne wurde repariert.
Die Mitglieder des Ausschusses diskutieren über weggefallene Veranstaltungen wie den Pfingst-
markt, das Saisonerwachen und das Promenadenfest. Frau Kahl fordert, die Veranstaltungen mit 
Tradition beizubehalten und das Niveau der Veranstaltungen  zu verbessern.
Es sollte ein ausgeglichenes Verhältnis von Veranstaltungen in Ost und West geben.
Zur Überdachung sind im Konzertgarten Ost Traversen geplant, Vorschläge für den Konzertgarten 
West werden erwartet.
Frau Schmidt wünscht sich ein Punkteprogramm mit Richtlinien, welches durch die TFK GmbH erstellt 
wird.
Herr Langer erwähnt, dass erst der Wirtschaftsplan 2020 bestätigt werden muss und dann kann der 
veranstaltungsplan bestätigt werden. 

10 . Sonstiges, Fragen, Bemerkungen und Vorschläge zur Tagesordnung der nächsten Ausschuss-
sitzung

Herr Bartelmann fragt nach dem Jüngstensegelzentrum. Statische Abstimmungen waren erforderlich, 
sind jetzt abgeschlossen. EU Richtlinie muss eingehalten werden (z.B. Behindertengerechte Erreich-
barkeit).
Die Fördermittel zum Projekt sind nun zum 3. mal verlängert worden, Baubeginn sollte noch 2019 
sein.
Der Gast des Ausschusses erkundigt sich nach der Einstellung des Stadtvogts. Die Einstellung ist, laut 
Bürgermeister, für 2020 geplant.

Am 19.09.2019 ist eine zusätzliche Sitzung des  Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses 
geplant.
Vorschläge zur Tagesordnung:
- Diskussion zum Thema: Wohnmobile in Kühlungsborn
- Vorstellung des Strandkonzeptes
- Punkteprogramm bzw. Richtlinie der Arbeit der TFK GmbH – Vorstellung Herr Langer
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- Diskussion zum Thema: Schippermützenfest
- Stand elektronische Kurkarte
- Rahmenterminplan der TFK GmbH  - Vorstellung durch Herrn Langer
 

11 . Schließen der Sitzung

 Der Vorsitzende des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses, Herr Bartelmann, schließt 
die Sitzung um 20.30 Uhr.

Andreas Bartelmann Frau Anne Langguth
Vorsitz Protokollführer
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